

新英格蘭中文學校協會2024 十一月漢字文化節活動

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2024-11-09

美國麻州新英格蘭中文學校協會於11月9日，在波士頓文教中心舉辦漢字文化節朗誦和正體字抄寫兩項比賽，同時在走廊上設置書法觀摩站讓有興趣同學當場揮毫，推廣正體字學習，讓整個活動充滿了文藝氣息。活動現場吸引近來自新英格蘭地區多所中文學校百餘位的學生及家長出席，相當熱鬧。

會長黃冠群致開場詞，漢字文化節是每年11月的重要活動，旨在透過競賽讓孩子們學習詩詞，積累比賽經驗，並感謝各位家長對孩子們學習中文過程中的支持和付出。僑教中心主任高家富強調了學習正體漢字的重要性。「正體字是中華文化的經典，我們有責任傳承這些寶貴的文化遺產。」高主任以「愛」和「國」兩個字為例，強調了正體字的意義和重要性。。

參賽學生們依年齡區分，在各組分別朗誦林良的童詩《樹》、紫金霜的詩詞《立冬》、余光中的現代詩《鄉愁四韻》以及席慕蓉的現代詩《出塞曲》。正體硬筆字書寫比賽命題為歷代名家之作，如唐代王勃《滕王閣序》的不同段落。

朗誦比賽由莊紀華、馮文鸞、吳萍萍三位老師擔任裁判，莊紀華老師在賽後評論中提到，儘管雙語組的學生面臨較大的挑戰，但他們的發音準確，明顯見到了孩子們的努力。他建議，「有些孩子因緊張而顯得有些拘謹，聲音略小，希望下次他們能通過使用稿子來更好地表達。」

書法老師黃明嘉還特別當場示範如何拿毛筆寫書法，讓在場同學們一起觀摩參與，在提筆、運筆之間一道體會傳統文字的優美，活動在一片熱情和文化的交流中圓滿結束。。完整得獎名單及活動花絮請見新英格蘭漢字文化節網站：<https://neacs2022.weebly.com/>

2025/12/16 上午 02:40:11

新英格蘭中文學校協會2024 十一月漢字文化節活動

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2024-11-09



波士頓文教中心高家富主任（左三），新英格蘭中文學校協會會長黃冠群（右二），朗誦評審吳萍萍老師（左一），朗誦評審馮文鸞老師（左二），朗誦評審莊紀華老師（右一），及朗誦比賽中年級組得獎學生合影

2025/12/16 上午 02:40:11

新英格蘭中文學校協會2024 十一月漢字文化節活動

#波士頓

新英格蘭中文學校協會

活動時間：2024-11-09



正體字比賽會場



書法觀摩活動